

В целях сохранения здоровья и жизни детей просим Вас соблюдать меры безопасного поведения при организации летнего отдыха и оздоровления детей.

· Не оставляйте без присмотра своих детей в квартире, маленькие исследователи и любознайки стремятся все изведать и испробовать:

- при проветривании квартир ограничьте доступ к окнам. Москитная сетка – ненадежное препятствие, она легко выпадает, часто вместе с детьми.
- храните уксус, лекарства, химические препараты в недоступном месте: яркие упаковки привлекают малышей и вызывают желание попробовать на вкус, что неизбежно приводит к несчастному, порой летальному исходу.
- не оставляйте ребенка одного при купании в ванне, даже если вы уверены в безопасных условиях. Непредвиденные ситуации могут случиться от независящих от Вас причин, и пострадает Ваш ребенок.

· Следите за их игрой во дворе, научите правилам поведения с незнакомыми людьми, с животными. Порой, кажущиеся безобидными, животные могут травмировать ребенка. Даже качественные игровые модули также могут быть источником беды, если ребенок позволяет себе немного похулиганить.
· Не отправляйте своих маленьких детей за покупками в магазин.

· Не разрешайте поздно вечером играть им на дворовой площадке.

· Лично приводите и забирайте детей из детского сада.

· Соблюдайте меры безопасного поведения на улице, особенно правила велосипедиста и учите этому своих детей.
· Не оставляйте детей одних возле водоемов, даже неглубокий ручей может быть источником опасности.

· Соблюдайте правила поведения в жаркую погоду, следите за одеждой вашего ребенка. Наличие головного убора – обязательное условие прогулки. 

· Оберегайте своих детей от укусов насекомых, пользуйтесь защитными кремами, предназначенными для детей!

· Соблюдайте меры пожарной безопасности на даче, на природе, в быту: не разжигайте костры, не жгите сухую траву, не оставляйте открытый огонь!  Помните, как действуете  Вы - так будет делать и Ваш ребенок! Надеемся, что совместными действиями мы обеспечим благоприятный отдых нашим детям!
С уважением,   администрация ЛГ МАДОУДСОВ №6 «Росинка», июнь  2014


Ознакомьтесь с  информацией на основании письма комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Лангепаса от 18 июня 2014 №470.
 За текущий период 2014 года в городе Лангепасе травмировано более 150 детей. Из них 56 несчастных случаев, которые относятся к чрезвычайным. Из всех  произошедших с детьми несчастных случаев:

- 4 детей пострадали в результате ДТП;

- 4 детей получили травмы в школах и ДОУ;

- 2 детей травмированы в спортивных секциях;

- 14 детей получили травмы на улицах;

- 10 детей получили травмы дома;

- 8 детей пострадали от различных отравлений и ожогов (ожоги уксусной эссенцией, кипятком, электроприборами и т.д.);

- 2 детей были укушены животными;

- с 10 несовершеннолетними произошли иные происшествия (в том числе нарушение половой неприкосновенности и самовольные уходы);

- 2 детей получили серьезные травмы на дворовых площадках при падении с игровых модулей (одному ребенку удалена почка, другому – селезенка);

- 2 детей погибли (один утонул, причем в крови ребенка судмедэксперты обнаружили этиловый спирт, один умер от полученной черепно-мозговой травмы).

16 июня 2014 года произошло очередное чрезвычайное происшествие с ребенком: пятилетний ребенок выпал из окна первого этажа.

На основании вышеизложенного, в целях профилактики несчастных случаев с несовершеннолетними, просьба соблюдать меры безопасной жизнедеятельности воспитанников на детских дворовых площадках, у водоемов, в квартирах, при встрече с бродячими животными, во время проведения строительных и ремонтных работ.
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